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Un peu d’électronique …
· Caractéristique d’une photorésistance
En considérant la caractéristique ci-contre, comment évolue la résistance d’une photorésis-tance en fonction du flux lumineux incident ?

Lorsque le flux lumineux incident augmente, la résistance d’une photorésistance diminue.
Un peu d’optique …
· tableau 1

	i     (.°)
	10
	20
	30
	40
	45
	60
	70

	Réflexion
	oui
	oui
	oui
	oui
	oui
	oui
	oui

	Réfraction
	oui
	oui
	oui
	oui
	non
	non
	non


Vous vous apercevez que, au-delà d’une valeur de i comprise entre 40 et 45° appelée angle d’incidence limite, il n’y a plus de réfraction (transmission) : on dit alors qu’il y a réflexion totale.

· tableau 2

	i     (.°)
	40
	50
	60
	65
	70
	80

	Réflexion
	oui
	oui
	oui
	oui
	oui
	oui

	Réfraction
	oui
	oui
	oui
	non
	non
	non


Vous vous apercevez que, au-delà d’une valeur de i comprise entre 60 et 65° appelée angle d’incidence limite, il n’y a plus de réfraction (transmission) : on dit alors qu’il y a réflexion totale.
· Conclusion

Vu les résultats précédents, que se passera-t-il pour une incidence i de 55° :

· en l’absence de pluie ?
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(voir tableau 1)
· en présence de pluie ?

réflexion

réfraction

(1)

(voir tableau 2)
(1) rayer la proposition fausse

Faites tourner le moteur des essuie-glaces …
Que constatez-vous lorsque :

· la LDR  est éclairée par la lumière du jour ?


Le moteur ne fonctionne pas.
· vous passez la main au-dessus de la LDR ?

Le moteur fonctionne.
Dans le cas d’une voiture, précisez dans quelle situation le faisceau arrivant sur la LDR est faible (1).

· lorsqu’il pleut  car une partie de l’énergie transportée par le faisceau incident est transmise (il y a réfraction au niveau du dioptre verre/air)
· lorsqu’il ne pleut pas

(1) rayer la proposition fausse

Synthèse
En quelques phrases ou/et des schémas, expliquez le fonctionnement des essuie-glaces automatiques sur une voiture.
Pour un angle d’incidence i compris entre 45° et 60°,

· par temps sec, toute l’énergie transportée par le faisceau incident se retrouve dans le faisceau réfléchi : la photorésistance se trouve en pleine lumière. Le moteur ne fonctionne pas : les essuie-glaces sont au repos.
· lorsqu’il pleut, une partie de l’énergie transportée par le faisceau incident est transmise : ainsi, seule une partie de l’énergie transportée par le faisceau incident se trouve dans le faisceau réfléchi. La photorésistance est alors soumise à un faisceau de faible énergie : le moteur fonctionne. Les essuie-glaces balaient le pare-brise.
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